
В рамках деловой программы Регионального чемпионата Красноярского края «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)-2017» состоялся семинар руководителей 
профессиональных образовательных организаций

[bookmark: _GoBack]В рамках деловой программы Регионального чемпионата Красноярского края «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)-2017» министерство образования Красноярского края провело семинар «Качество профессионального образования в разрезе совершенствования законодательства об образовании. Соблюдение основных прав обучающихся в профессиональной образовательной организации», на котором присутствовали руководители и заместители руководителей профессиональных образовательных организаций Красноярского края (98 человек).
На семинаре, который проводился под патронатом руководителя сектора государственной аккредитации отдела лицензирования и государственной аккредитации Татьяны Назаровой, были рассмотрены вопросы государственной аккредитации образовательной деятельности, изменения законодательства при проведению аккредитационной экспертизы, в рамках экспертизы – оценка качества подготовки обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС СПО, вопросы соблюдения основных прав обучающихся в профессиональных образовательных организациях.
Т. Назарова ответила на многочисленные вопросы, связанные с приёмом, отчислением, восстановлением, порядком перевода обучающихся, проведением государственной итоговой аттестации, промежуточной аттестацией в профессиональных образовательных организациях.
Отдельно участники семинара обсудили итоги развития движения «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» в Красноярском крае, его влияние на качество подготовки обучающихся в профессиональных образовательных организациях края.
(За дополнительной информацией обращайтесь к руководителю сектора государственной аккредитации отдела лицензирования и государственной аккредитации министерства образования Красноярского края Назаровой Татьяне Леонтьевне по телефону (391)221-39-08)

