Проведен семинар-совещание для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам подготовки водителей

11 апреля 2017 года состоялся организованный министерством образования Красноярского края семинар-совещание на тему: «Образовательная программа профессионального обучения водителей транспортных средств: особенности и условия реализации».
В мероприятии приняло участие 130 руководителей, заместителей руководителей и методистов организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам подготовки водителей, а также сотрудники ГИБДД из числа экспертов, привлекаемых министерством к мероприятиям по контролю при проведении проверок.
Перед началом работы семинара-совещания с помощью видеообращения собравшихся приветствовала Татьяна Шутылева, президент Некоммерческого партнерства содействия развитию системы подготовки и переподготовки водителей транспортных средств «Межрегиональная ассоциация автошкол, преподавателей, инструкторов и водителей».
В первой части семинара-совещания вниманию участников семинара были представлены доклады сотрудников министерства по вопросам разработки образовательной программы подготовки водителей, текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, оказания платных образовательных услуг, а также отдельным вопросам соблюдения условий реализации образовательных программ подготовки водителей.
Во второй части семинара-совещания участникам одного из круглых столов представилась возможность обсудить проблемные вопросы реализации в полном объеме программ подготовки водителей, типичные нарушения при реализации образовательных программ и пути их устранения. Участники второго круглого стола рассмотрели варианты разработки образовательных программ подготовки водителей и создания необходимых условий для их реализации. В рамках третьей рабочей группы участники семинара-совещания проанализировали возможные примеры составления договоров об оказании платных образовательных услуг, оплаты обучения вождению.
Работа по формированию документов, необходимых в процессе образовательной деятельности школ по подготовке водителей, продолжится и после окончания семинара-совещания. 
[bookmark: _GoBack]Каждый участник семинара-совещания получил модель локального нормативного акта по проведению текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации и методические рекомендации по разработке образовательной программы подготовки водителей, подготовленные специалистами министерства образования Красноярского края.
