Оценивание должно быть объективным
(по материалам муниципальных августовских педагогических советов)

[bookmark: _GoBack]Тема краевого педагогического совета 2017 года «Управление изменениями: новая образовательная среда и результаты» обсуждалась до начала нового 2017-2018 учебного года учителями и директорами школ, главами муниципальных образований, заместителями глав, курирующими вопросы образования, руководителями и специалистами муниципальных органов управления образованием. 
В работе экспертных площадок августовской педагогической конференции Ужурского и Рыбинского районов приняла участие Татьяна Конжева, руководитель сектора контроля качества министерства. Вместе с директорами школ она обсудила алгоритм действий, связанный с внесением изменений в образовательные программы, направленных на повышение качества образования.
Свой подход к управлению результатами представляли директора тех школ, в которых в 2017 году были проведены проверки в рамках контроля качества образования.
Совместно с руководителями школ Березовского и Пировского районов Артем Петенёв, начальник отдела по надзору и контролю министерства, обсудил вопросы по подготовке школ к государственной итоговой аттестации и обеспечения объективного проведения исследований в рамках Всероссийских проверочных работ. 
В работе конференции Партизанского района приняла участие Ольга Маметьева, начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации министерства. С руководителями образовательных организаций и специалистами муниципального органа управления образования она обсудила вопросы достижения результатов в аспекте организации и проведения процедур подготовки к государственной итоговой аттестации.
В августовском педсовете Рыбинского района принял участие Константин Масюлис. Заместитель министра образования Красноярского края обозначил позицию министерства при проведении контроля качества образования во II-ом полугодии 2017-2018 учебном году. Проверки школ будут проводиться с учетом результатов государственной итоговой аттестации, использования школами полученных результатов национального исследования качества образования, всероссийских проверочных работ, краевых контрольных работ. 
Особое внимание заместителем министра образования было уделено вопросу качества подготовки медалистов в разрезе объективности проведения школами текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации, объективности оценки сочинений одиннадцатиклассников.
О недопустимости нарушений законодательства в области образования напомнил руководителям образовательных организаций Рыбинского района Иван Рубцов, консультант-юрист отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства в сфере образования министерства, отметив типичные нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий, проведенных в 2017 году.
