Заявление и документы, представляются заявителем:
[bookmark: _GoBack]лично (660021, Красноярский край, город Красноярск, ул. Карла Маркса, 122, каб.302.
регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении и описью вложения ((660021, Красноярский край, город Красноярск, ул. Карла Маркса, 122 с пометкой «Апостиль»);
в электронном виде через порталы государственных и муниципальных услуг: https://gosuslugi.krskstate.ru/service-detail/251582
Сканированные копии документов направляются в адрес министерства образования и науки Красноярского края. В этом случае оригинал документа об образовании и (или) о квалификации (ученых степенях, ученых званиях) представляется заявителем для проставления на нем апостиля после принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о подтверждении данного документа.
 Копии документов, не заверенные нотариусом, представляются заявителем с предъявлением оригиналов документов:
копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
копия документа, удостоверяющего личность обладателя документа об образовании и (или) о квалификации (в случае если обладатель указанного документа не является заявителем);
копия документа, подтверждающего изменение фамилии, и (или) имени, и (или) отчества обладателя документа об образовании и (или) о квалификации при несоответствии фамилии, и (или) имени, и (или) отчества, указанных в этом документе, паспортным данным его обладателя.

