Копии документов, которые необходимо приложить к ответу на запрос министерства образования Красноярского края:
приказ о назначении должностного лица, подтверждающий его полномочия на право подписи;
образец подписи должностного лица, которой скреплен документ об образовании и (или) о квалификации (ученых степенях, ученых званиях);
образец печати, которой скреплен документ об образовании и (или) о квалификации (ученых степенях, ученых званиях).

В процессе подтверждения документа об образовании и (или) о квалификации (ученых степенях, ученых званиях) орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации проверяет сведения, указанные в этом документе, с использованием данных, содержащихся в федеральной информационной системе "Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении", а также взаимодействует с организацией, осуществляющей образовательную деятельность, которая выдала представленный документ об образовании и (или) о квалификации (ученых степенях, ученых званиях) или ее правопреемником. Организация и иные уполномоченные организации, в которые был направлен соответствующий запрос, обязаны в течение 5 рабочих дней с даты получения запроса направить ответ в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
В случае если в установленный срок органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации не получен ответ на соответствующий запрос, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации направляет в организацию или иные уполномоченные организации повторный запрос.
[bookmark: _GoBack]«В случае отсутствия у компетентного органа образца подписи, оттиска печати и информации о полномочиях должностного лица, подписавшего российский официальный документ, компетентный орган направляет запрос о предоставлении соответствующей информации в адрес лица, выдавшего российский официальный документ. Запрос направляется в течение одного рабочего дня со дня установления компетентным органом факта отсутствия указанной информации». (Ст.9. Федерального закона от 28 ноября 2015 г. N 330-ФЗ «О проставлении апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации»).

