[bookmark: _GoBack]Апостиль ставится только на оригиналы документов об образовании и (или) о квалификации, выданных российскими организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также выданных в РСФСР и Российской Федерации документов установленного в Российской Федерации или СССР государственного образца об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях, ученых званиях.
Для подтверждения российских документов об образовании и (или) квалификации принимаются следующие документы государственного образца:
документы об основном общем и среднем (полном) образовании: 
аттестат об основном общем образовании; 
аттестат о неполном среднем образовании; 
свидетельство о восьмилетнем образовании; 
свидетельство о неполном среднем образовании; 
аттестат о среднем образовании; 
аттестат о среднем (полном) общем образовании и приложение к нему (выдаются общеобразовательными учреждениями, имеющими свидетельство о государственной аккредитации);
документы о начальном профессиональном образовании: 
диплом о начальном профессиональном образовании; 
свидетельство об уровне квалификации и приложение к ним (выдаются по специальностям начального профессионального образования, по которым учебное заведение имеет государственную аккредитацию);
документы о среднем профессиональном образовании: 
диплом о среднем профессиональном образовании и приложение к нему; 
академическая справка (выдаются по специальностям среднего профессионального образования, по которым учебное заведение имеет государственную аккредитацию); 
документы о высшем профессиональном образовании: 
диплом бакалавра; 
диплом специалиста с высшем профессиональном образованием; 
диплом магистра и приложение к ним; 
диплом о неполном высшем профессиональном образовании и академическая справка (выдаются по специальностям и направлениям подготовки, по которым высшее учебное заведение имеет государственную аккредитацию); 
документы государственного образца о присвоении ученой степени;
документы государственного образца о присвоении ученого звания.

