К заявлению прилагаются следующие документы:
оригинал документа об образовании и (или) о квалификации (об ученых степенях, ученых званиях);
[bookmark: Par47]копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
копия документа, удостоверяющего личность обладателя документа об образовании и (или) о квалификации (об ученых степенях, ученых званиях) (в случае если обладатель указанного документа не является заявителем);
копия документа, подтверждающего изменение фамилии, и (или) имени, и (или) отчества обладателя документа об образовании и (или) о квалификации (об ученых степенях, ученых званиях) при несоответствии фамилии, и (или) имени, и (или) отчества, указанных в этом документе, паспортным данным его обладателя;
доверенность, выданная в установленном порядке (в случае если заявителем является законный представитель или лицо, уполномоченное обладателем документа об образовании и (или) о квалификации) (об ученых степенях, ученых званиях);
расписка обладателя документа об образовании и (или) о квалификации (об ученых степенях, ученых званиях) или его законного представителя (в случае если заявитель не является обладателем указанного документа или его законным представителем) о согласии на обработку персональных данных, содержащихся в заявлении и прилагаемых к нему документах, в порядке, установленном Федеральным законом "О персональных данных".
В случае если документы составлены на иностранном языке, они представляются с заверенным в нотариальном порядке переводом на русский язык.
Копии документов, не заверенные нотариусом, представляются заявителем с предъявлением оригиналов документов:
копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
копия документа, удостоверяющего личность обладателя документа об образовании и (или) о квалификации (об ученых степенях, ученых званиях) (в случае если обладатель указанного документа не является заявителем);
[bookmark: Par49][bookmark: _GoBack]копия документа, подтверждающего изменение фамилии, и (или) имени, и (или) отчества обладателя документа об образовании и (или) о квалификации (об ученых степенях, ученых званиях) при несоответствии фамилии, и (или) имени, и (или) отчества, указанных в этом документе, паспортным данным его обладателя.
