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О критериях формирования ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей министерством образования Красноярского края на 2020 год 

В связи с применением риск - ориентированного подхода при формировании ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год (далее – проект плана) министерством образования Красноярского края (далее – Министерство) на основании положений законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), методических рекомендаций и указаний Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации по формированию ежегодных планов проверок, применялись следующие критерии отбора организаций, осуществляющих образовательную деятельность:

I. сопряженность образовательной деятельности с эксплуатацией и использованием источников повышенной опасности, а равно допуск к эксплуатации и использованию таких источников по результатам обучения, допуск к выполнению работ, оказанию услуг, имеющих значительную социальную значимость;

II. наличие признаков необъективности в получаемых обучающимися образовательных результатах при проведении процедур итоговой и промежуточной аттестации, внешних процедур исследования качества образования;

III. особые условия функционирования организации, осуществляющей образовательную деятельность, включая вопросы обеспечения доступности образовательной среды; 

IV. системный уровень образовательных результатов обучающихся;

V. обращения граждан, сведения, полученные от иных органов государственной власти, средств массовой информации;

VI.  сведения мониторинга системы образования;

VII. результаты предыдущих проверок, в том числе факты допущения  грубых нарушений требований законодательства Российской Федерации об образовании.

VIII. [bookmark: _GoBack]наличие у частной организации обязательств по оказанию населению образовательных услуг на основании государственных и муниципальных контрактов.
