О внесении изменений в требования к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации
[bookmark: _GoBack]Министерство образования Красноярского края информирует об изменениях обязательных требований законодательства Российской Федерации об образовании в части требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации.
Указанные изменения, утвержденные  приказом Рособрнадзора от 27.11.2017 № 1968, вступили в силу 02.01.2018.
Так, в соответствии с новой редакцией на сайте: 
В подразделе «Структура и органы управления образовательной организацией» в качестве информации о руководителях структурных подразделений организации должны быть отражены фамилии, имена, отчества и должности таких руководителей, сведения о положениях о структурных подразделениях (об органах управления) с приложением копий указанных положений (при их наличии).
В подразделе «Образование» должна содержаться информация о реализуемых адаптированных образовательных программах, а также об использовании при реализации образовательных программ электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
В подраздел «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» должна быть включена информация о приспособленном для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья материально-техническом обеспечении, предусмотренном пунктом 3.7 Приказа Рособрнадзора от 29.05.2014 № 785, информация об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Подраздел «Стипендии и иные виды материальной поддержки» должен содержать информацию о наличии и условиях предоставления обучающимся мер социальной поддержки, о наличии общежития, интерната, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
В соответствии с вышеизложенным образовательным организациям необходимо привести свои официальные сайты в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации об образовании.
