В сотрудничестве с коллегами

23 марта 2017 года края в рамках рабочего совещания, участниками которого стали, с одной стороны, представители министерства образования Красноярского края, с другой - руководители учреждений системы кадетского и женского гимназического образования, выступила государственный инспектор-главный специалист отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства в сфере образования Наталья Беляева.
Цель ее участия в этой встрече - обсудить вопросы качества подготовки обучающихся вышеуказанных образовательных организаций, обусловленные переходом на новые федеральные государственные образовательные стандарты, дать рекомендации по разработке образовательной программы в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования.
По мнению Натальи Беляевой, этот процесс требует особого подхода, поскольку он обусловлен сочетанием выполнения требований новых ФГОС и необходимости дальнейшего развития специфики и уникальности кадетского и женского гимназического образования Красноярского края, сохранения неповторимости каждого образовательного учреждения (кадетских корпусов, Мариинских женских гимназий). 
С целью профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации по федеральному государственному контролю качества образования и федеральному государственному надзору в сфере образования с участниками совещания были обсуждены проблемные вопросы, связанные с планируемыми результатами, содержанием и организацией образовательной деятельности при получении основного и среднего общего образования
Особое внимание она уделила последним изменениям, которые необходимо внести в содержательный и организационный разделы основной образовательной программы основного общего образования, указала на типичные нарушения, установленные при проверках в рамках федерального государственного надзора в сфере образования и федерального государственного контроля качества образования.
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