1. МБУ "СШОР им. В.Г.Путинцева" имеет бессрочную лицензию от 2017 года. Нужно ли получать новую?

Ответ: муниципальному бюджетному учреждению «Спортивная школа олимпийского резерва имени В.Г. Путинцева» получать новую лицензию не нужно. Необходимо будет привести наименование школы в соответствие с требованиями законодательства, добавив после сл`ова «учреждение» слов`а «дополнительного образования», и в связи с этим внести изменения в реестр лицензий.

2. Заключение пожарного надзора необходимо?

Ответ: для получения лицензии или внесения изменений в реестр лицензий заключение государственного пожарного надзора не требуется.

3. Если лицензия была, то такие же действия?

Ответ: если лицензия была и ее действие было прекращено, то нужно получать новую лицензию.

4. Переоформление лицензии происходит также как и получение новой?

Ответ: переоформление лицензии в случае необходимости внесения в лицензию новых адресов мест осуществления образовательной деятельности происходит также, 
как и получение лицензии – необходимо получить заключение Роспотребнадзора 
на новые адреса, иметь правовые основания на использование помещений и иного имущества, материально-техническое обеспечение. Лицензирующим органом в этом случае проводится оценка соответствия лицензионным требованиям новых мест осуществления образовательной деятельности.
В случае изменения наименования лицензиата внесение соответствующих изменений 
в реестр лицензий осуществляется без проведения оценки. 

5. В одной лицензии будут и дополнительные общеразвивающие программы 
и дополнительные образовательные программы спорт подготовки? Или это разные лицензии?

Ответ: Лицензия одна. В реестре лицензий в строку записи «Лицензируемый вид деятельности с указанием выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности» будет внесен подвид дополнительного образования – дополнительное образование детей и взрослых. Наименования и виды программ, входящие в данный подвид дополнительного образования, не указываются.

6. Есть единые требования к дополнительным общеразвивающим программам?

Ответ: Требования к дополнительным общеразвивающим программам нормативными правовыми актами не установлены.  Содержание дополнительных общеразвивающих программ и сроки обучения по ним определяются образовательной программой, разработанной и утвержденной образовательной организацией.



7. Если в учреждении не реализуются общеразвивающие программы, только программы спортивной подготовки, процесс лицензирования начинаем только с 2023 года?

Ответ: в отсутствие примерных дополнительных образовательных программ спортивной подготовки процедуру лицензирования образовательной деятельности можно пройти и в этом году, если спортивная организация разработает и утвердит дополнительную общеразвивающую программу и если в организации есть соответствующие лицензионным требованиям условия для ее реализации, так как эта программа реализуется в рамках подвида дополнительного образования – дополнительного образования детей и взрослых, который и будет указан в лицензии (наименования и виды программ в лицензии не указываются).

8. А если спортивная школа планирует реализовывать программы только спортивной 
 подготовки, без общеразвивающих программ, какой механизм получения лицензии?

Ответ: механизм получения лицензии один независимо от вида образовательных программ. Спортивная школа может запланировать к реализации как дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, так и дополнительные общеразвивающие программы и их первоначально заявить на лицензирование, 
так как все эти программы реализуются в рамках подвида дополнительного образования – дополнительного образования детей и взрослых, который и будет указан в лицензии (наименования и виды программ в лицензии не указываются).

9. Если деятельность ведется на базе общеобразовательных школ, как в этом случае 
получать лицензию? 

Ответ: для получения лицензии спортивной организации необходимо иметь правовые основания на использование помещений общеобразовательных школ, а также получить санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии этих помещений установленным требованиям.

10. Каковы условия переоформления?

Ответ: для переоформления лицензии в случае необходимости внесения в лицензию новых адресов мест осуществления образовательной деятельности необходимо получить заключение Роспотребнадзора на новые адреса, иметь правовые основания 
на использование помещений и иного имущества, материально-техническое обеспечение. Лицензирующим органом в этом случае проводится оценка соответствия лицензионным требованиям новых мест осуществления образовательной деятельности.
В случае изменения наименования лицензиата внесение соответствующих изменений 
в реестр лицензий осуществляется без проведения оценки. 


11. ИНН менялся, по старому ИНН входить тогда?

[bookmark: _GoBack]Ответ: во всех информационных и поисковых системах нужно использовать действующий ИНН.
