
«Бюрократическая гильотина» — инструмент масштабного пересмотра и отмены локальных нормативных актов школы…останутся только действительно необходимые 

[bookmark: _GoBack]Восточная экспертная сессия министерства образования Красноярского края, посвящённая вопросам дебюрократизации учительского труда и школьной системы в целом прошла в Рыбинском муниципальном округе.
В ходе сессии были организованы две экспертные группы: первая – из числа учителей и заместителей директоров, вторая – из руководителей образовательных организаций и представителей органов управления образованием. Такой формат позволил максимально эффективно учесть мнения всех участников образовательного процесса.
Результатом совместной работы стали конкретные предложения по снижению административной нагрузки на педагогов. Особенно перспективной представляется инициатива о формировании упреждающих инициатив от муниципалитета к школам ещё в августе. Это позволит заблаговременно планировать тематические уроки, воспитательные часы и различные мероприятия, исключая необходимость внеплановых обращений в течение учебного года. Весьма значимой также выглядит инициатива «бюрократической гильотины» локальных нормативных актов школы, в рамках которой подлежат отмене все локальные акты школы и принимаются только действительно нужные.
По итогам сессии была сформирована комплексная резолюция, содержащая конкретные шаги по реализации предложенных мер. Аналогичные экспертные сессии в июне пройдут в Северо-Енисейском муниципальном округе и городе Зеленогорске,  начиная  с августа в других территориях Красноярского края.
Формирование и реализация региональных мер дебюрократизации существенно облегчит работу педагогов и позволит им больше времени уделять непосредственно образовательному процессу и взаимодействию с учениками.

Ссылка на новость о мероприятии: http://www.krasobrnadzor.ru/news/gn330

