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1. Состояние нормативно-правового регулирования в области образования
Представляется, что нормативные правовые акты в области образования достаточно полно, чётко регламентируют данную сферу деятельности. Существующее законодательство об образовании в достаточной мере обеспечивает реализацию государственной политики в области образования, в том числе возможности их исполнения и контроля. 

Полностью обеспечена доступность законодательства для юридических лиц.

Вместе с тем, существует ряд противоречий между нормативными правовыми актами различных уровней, имеют место несоответствия законодательства в области образования с нормами, регламентирующими иные сферы деятельности.

Имеется необходимость приведения нормативных правовых актов в области образования, принятых на различных уровнях взаимному соответствию, а также устранения противоречий с правовыми нормами в других сферах деятельности. 

2. Организация надзора и контроля в области образования

а). Сведения об организационной структуре и системе управления Службы по контролю в области образования Красноярского края.
В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 15.09.2008 N 86-п (ред. от 04.06.2010) "Об утверждении Положения о службе по контролю в области образования Красноярского края и установлении предельной численности государственных гражданских служащих и иных работников службы по контролю в области образования Красноярского края" служба по контролю в области образования Красноярского края является органом исполнительной власти Красноярского края, который осуществляет надзор и контроль в области образования. 
Служба по контролю в области образования Красноярского края находится в ведении министерства образования и науки Красноярского края.

В своей деятельности Служба исполняет переданные федеральные полномочия:

- контроль за соблюдением законодательства в сфере образования и контроль качества образования; 

- лицензирование образовательной деятельности;

- аккредитацию образовательных учреждений. 
Соответственно Положению о Службе по контролю в области образования Красноярского края в структуре Службы действуют три отдела:

- отдел по контролю и надзору за соблюдением законодательства Службы по контролю в области образования Красноярского края;

- отдел лицензирования образовательной деятельности; 
- отдел государственной аккредитации.

б). Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций Службы.

Основные функции:

- государственный надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования;

- государственный контроль качества образования;

- контроль за соблюдением лицензиатом лицензионных требований и условий. 

Государственный надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования осуществляется в отношении  расположенных на территории Красноярского края образовательных учреждений, иных осуществляющих образовательную деятельность организаций, также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, посредством проведения плановых и внеплановых проверок. 
Государственный надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования включает в себя следующие мероприятия:

- принятие мер по устранению нарушений законодательства Российской Федерации в области образования, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным образовательным учреждениям, организациям, их учредителям, органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования;

- контроль за исполнением выданных предписаний;

- принятие мер по результатам контроля.

Государственный контроль качества образования осуществляется в отношении образовательных учреждений, расположенных на территории Красноярского края, проведением плановых и внеплановых проверок, предметом которых является установление соответствия содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников образовательного учреждения или научной организации требованиям федеральных государственных образовательных стандартов или федеральным государственным требованиям. 
Государственный контроль качества образования включает в себя следующие мероприятия:

- принятие мер по устранению нарушений существующих стандартов и требований в сфере законодательства Российской Федерации в области образования, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным образовательным учреждениям, их учредителям;

- контроль за исполнением выданных предписаний;

- принятие мер по результатам контроля.

Контроль за соблюдением лицензиатом лицензионных требований и условий осуществляется на основании лицензионных требований и условий, установленных Правительством Российской Федерации, в соответствии с лицензионными нормативами, посредством проведения плановых и внеплановых проверок. 
Контроль за соблюдением лицензиатом лицензионных требований и условий включает в себя следующие мероприятия:

- принятие мер по устранению нарушений законодательства Российской Федерации в области образования, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным образовательным учреждениям, организациям, их учредителям, органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования;

- контроль за исполнением выданных предписаний;

- принятие мер по результатам контроля.
Вспомогательные функции:

- рассмотрение обращений граждан;
- аккредитация граждан и организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Рассмотрение обращений граждан осуществляется посредством приёма и установления в обращениях граждан наличия оснований для проведения внеплановых проверок юридических лиц. 

Аккредитация граждан и организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, посредством оценки и признания компетентности граждан и организаций в соответствующей сфере для участия в проведении мероприятий по контролю в качестве экспертов, экспертных организаций, на основании заявлений граждан и организаций.
в). Наименование и реквизиты нормативных правовых актов регулирующих исполнение указанных функций:
1. Закон Российской Федерации от 10.07.1992 года № 3266-1 «Об образовании».

2.  Федеральный закон от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
3. Федеральный закон от 08.08.2001 года № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
4. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 года № 195-ФЗ.
5. Правила осуществления контроля и надзора в сфере образования, утверждённые постановлением Правительства Российской Федерации от 20.02.2007 года № 116.

6. Правила аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю, утверждённые постановлением Правительства Российской Федерации от 20.08.2009 года № 689.

7. Перечень видов деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования и социальной сфере, осуществляемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых плановые проверки проводятся с установленной периодичностью, утверждённый постановлением Правительства Российской Федерации от 23.11.2009 года № 944.

8. Приказ министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 года № 141.

г). Информация о взаимодействии Службы по контролю в области образования Красноярского края при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 26.12.2008 № 94-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Служба по контролю в области образования Красноярского края при организации и проведении проверок осуществляет взаимодействие по следующим вопросам:

1) информирование о нормативных правовых актах и методических документах по вопросам организации и осуществления государственного контроля (надзора);

2) определение целей, объема, сроков проведения плановых проверок;

3) информирование о результатах проводимых проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации в соответствующей сфере деятельности и об эффективности государственного контроля (надзора);

4) подготовка в установленном порядке предложений о совершенствовании законодательства Российской Федерации в части организации и осуществления государственного контроля (надзора);

5) повышение квалификации специалистов, осуществляющих государственный контроль (надзор).

В соответствии с административным регламентом Служба взаимодействует:

- с прокуратурой Красноярского края;

- органами исполнительной власти Красноярского края, являющимися учредителями образовательных учреждений;

- органами местного самоуправления муниципальных образований Красноярского края, являющимися учредителями образовательных учреждений;

- управлением ГИБДД ГУВД Красноярского края.

В процессе исполнения государственной функции Служба осуществляет:

- направление обращений в адрес органов государственной власти Российской Федерации и Красноярского края, органов прокуратуры, органов местного самоуправления о необходимости принятия в пределах полномочий соответствующих мер, актов и решений;

- направление сведений и (или) передача материалов о нарушениях, выявленных в ходе проверок, в правоохранительные, судебные органы или органы власти по компетенции.

За 2010 год в органы государственной власти, местного самоуправления, организации направленно 156 сообщений о выявленных нарушениях.

Таблица 1.
Количество проверок, проведенных Службой по контролю (надзору) в области образования Красноярского края, во взаимодействии с другими органами, осуществляющими государственный контроль (надзор) в сфере образования в 2010 году.
	№
п/п
	Показатели
	Количество проверок

	
	
	плановые
	внеплановые

	1.
	Проверки, осуществляемые органами прокуратуры, с привлечением службы
	0
	28

	2.
	Количество проверок, проведенных совместно с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля (ГИБДД УВД КК)
	35
	2


Информация о деятельности Службы и ее взаимодействие с другими органами, осуществляющими государственный контроль (надзор), размещается на официальном Интернет-сайте Службы (www.krasobrndzor.ru):
1) информация по исполнению государственной функции. При ее изменении осуществляется ее периодическое обновление. 
2) перечень предоставляемой информации по вопросам исполнения государственной функции:
- нормативные правовые акты по вопросам исполнения государственной функции (наименование, номер, дата принятия нормативного правового акта);

- информация о местонахождении, графике работы, об административных процедурах, о порядке исполнения государственной функции, о порядке обжалования действий (бездействия) должностных лиц, а также о порядке принимаемого решения при исполнении государственной функции.

3) ежегодный план проведения плановых проверок на год, утвержденный руководителем Службы и согласованный с органами прокуратуры.

4) информация о результатах проводимых проверок по соблюдению требований законодательства образовательными учреждениями, ведущими образовательную деятельность. 

5) информация о состоянии соблюдения законодательства РФ в соответствующей сфере деятельности и об эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Типичные нарушения при проведении проверок при осуществлении образовательной деятельности.
6) реестр аккредитованных экспертов.
3. Финансовое и кадровое обеспечение надзора и контроля в области образования
а). Сведения, характеризующие обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора) (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств), расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объём исполненных в отчетный период функций.
Финансирование исполнения переданных полномочий в области образования Российской Федерации в соответствии со статьей 28.1 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 года № 3266-1 «Об образовании» осуществляется путем выделения субвенций из федерального бюджета.
В части обеспечения исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования в 2010 году в бюджете Красноярского края, за счет субвенций федерального бюджета для Службы по контролю в области образования Красноярского края было запланировано 6 790 369,00 руб. 
Направлено на исполнение функций по осуществлению государственного контроля (надзора) 6 790 369,00 руб., в том числе объем финансовых средств, выделенных на осуществление проведенных в 2010 году проверок 5 593 000, 00 руб.
Таким образом, финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля составило 100%. 
Фактический объем израсходованных бюджетных средств выделенных по субвенциям из федерального бюджета за 2010 год составил 6 547 581,00 рублей, что составляет 96,4% от общей суммы финансирования (см. табл. 2). 

Согласно плану на 2010 год проведено 536 проверок образовательных учреждений и 17 - органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования). При осуществлении деятельности Службы экономия составила 242 588,00 рублей по заработной плате и начислениям на выплаты по оплате труда государственных инспекторов отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования. 

Анализ направлений расходования субвенций за отчетный период показал, что нарушений в части нецелевого расходования выделенных по субвенциям средств на обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля не допускалось.
Таблица 2. 
Сведения о планировании и фактическом расходовании бюджетных средств по отделу по надзору и контролю за исполнением законодательства за 2010 год

	Наименование

статьи расходов
	Запланировано
	Выделено бюджетных

средств
	Фактическое расходование бюджетных

Средств

на 8 человек

	Заработная плата сотрудников
	3 521 352,00
	3 521 352,00
	3 378 940,00

	Прочие выплаты (суточные)
	102 150,00
	102 150,00
	102 150,00

	Начисления на выплаты по оплате труда
	922 594,00
	922 594,00
	822 218,00

	Услуги связи
	101 851,00
	101 851,00
	101 851,00

	Транспортные услуги (проезд в командировки)
	281 172,00
	281 172,00
	281 172,00

	Коммунальные услуги
	258 189,00
	258 189,00
	258 189,00

	Арендная плата за пользование имуществом (стоянка)
	35 850,00
	35 850,00
	35 850,00

	Расходы по содержанию имущества (техническое обслуживание ЛВС, ремонт оборудования, ремонт помещения)
	258 189,00
	258 189,00
	258 189,00

	Прочие услуги (услуги консультационной системы "Консультант", приобретение ПО, поддержка сайта)
	887 008,00
	887 008,00
	887 008,00

	Приобретение основных средств
	144 091,00
	144 091,00
	144 091,00

	Приобретение материальных запасов (канцтовары, расходные материалы, ГСМ)
	277 923,00
	277 923,00
	277 923,00

	ВСЕГО расходов:
	6 790 369,00
	6 790 369,00
	6 547 581,00


б). Данные о штатной численности работников службы по контролю в области образования Красноярского края, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.
Количество штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю, составляет 19 единиц (начальник отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства – 1 ед., государственный инспектор – 18 ед.), из них в 2010 году: занятых - 8, вакантных – 11.

В декабре 2010 года проведен конкурс на замещение вакантных должностей – по итогам конкурса укомплектовано 8 ставок государственного инспектора.
в). Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению квалификации.
Сотрудники отдела по контролю за соблюдением квалификации имеют высшее профессиональное образование.

Начальник отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства имеет классный чин государственной гражданской службы Красноярского края - Государственный советник Красноярского края 3-го класса. 
Семи государственным инспекторам присвоен классный чин государственной гражданской службы Красноярского края - референт государственной гражданской службы Российской Федерации 3класса.
Сотрудники отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства систематически повышают уровень своей квалификации: (8 человек прошли обучение по программе «Административные правонарушения в области образования: вопросы теории и практики», 72 часа, Межрегиональный правовой колледж Сибирского федерального университета, г. Красноярск; 2 человека прошли обучение по программе «Надзор и контроль в сфере образования», 72 часа, Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, г. Москва); занимаются самообразованием; участвуют в конференциях (XVII Всероссийская конференция «Педагогика развития: движущие силы и практики развития», апрель 2010 г.), семинарах для руководителей образовательных учреждений городов и районов Красноярского края; участвуют в работе краевых августовских педагогических советов.
Проведены методические семинары по следующим темам: 

1. «Осуществление контроля качества образования».
2. «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в соответствии с проектами Положения о контроле и надзоре в сфере образования и Положения о лицензировании образовательной деятельности».
3. «Особенности организации государственной итоговой аттестации в 2010 году».
4. «Осуществление контроля над ходом проведения ЕГЭ».
5. «Соблюдение законодательства в сфере образования в части обеспечения прав участников образовательного процесса ОУ НПО».
6. «Соблюдение законодательства в сфере образования в части обеспечения прав участников образовательного процесса ОУ СПО».

г). Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:
- средняя нагрузка по фактически проведенным проверкам составила 79 проверок на одного работника, из них плановых проверок - 74, внеплановых – 5, а также по выданным предписаниям – 77, средняя нагрузка по рассмотрению обращений граждан составила 7 обращений на одного работника.
д). Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
- эксперты, экспертные организации, в течение 2010 года не привлекались к проведению мероприятий по контролю вследствие отсутствия правовых норм, устанавливающих такою возможность при проведении мероприятий по контролю за соблюдением обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами в области образования. Соответствующие изменения в Закон Российской Федерации от 10.07.1992 года № 3266-1 «Об образовании» вступили в силу с 01 января 2011 года. Кроме того, не установлен размер оплаты (методика расчёта) за услуги экспертов, экспертных организаций, что исключает возможность заключения с ними гражданско-правовых договоров об оказании возмездных услуг.

4. Проведение надзора и контроля в области образования

а). Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению надзора и контроля в области образования:
- В рамках исполнения переданных полномочий Российской Федерации по контролю и надзору в области образования в  2010 году службой по контролю в области образования Красноярского края проведено 553 инспекционных проверок органов местного самоуправления и образовательных учреждений различных типов и видов, из них: 358 выездных и 195 документарных. 
В 2010 году по вопросам надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования проведено 473 проверки, из них: 462 плановых и 11 внеплановых, 278 выездных и 195 документарных.

Проведены 47 проверок соблюдения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных условий и требований, 33 проверки по контролю качества образования.
В 2010 году службой по контролю в области образования Красноярского края выдано 547 предписаний, из которых исполнено 483, по 41 предписанию не истек срок исполнения. 
По фактам не исполнения предписаний вынесено 23 решения. На основании этого направлены письма о неисполнении предписаний учредителям образовательных учреждений и соответствующая информация о нарушениях законодательства Российской Федерации в сфере образования в органы прокуратуры.
В ходе проведенных проверок установлено, что в ряде случаев уставы и локальные акты образовательных учреждений не соответствуют законодательству Российской Федерации в области образования. Не отражают всего спектра правовых отношений, возникающих в процессе образовательной деятельности, не корреспондируют друг с другом, имеют пункты противоречивого толкования в части обеспечения прав в области образования работников образовательных учреждений, обучающихся, воспитанников, родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников, порядка приема в образовательные учреждения, компетенций образовательного учреждения, учредителя.
В нарушение ст. 50, 52, 55 Закона Российской Федерации «Об образовании» уставы и локальные акты образовательных учреждений незаконно ограничивают предусмотренные законодательством Российской Федерации в области образования права и свободы обучающихся, воспитанников, родителей (законных представителей) и работников образовательных учреждений, а именно: 
- право на ускоренный курс обучения;

- право на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотек;

- право на получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;

- право на участие в управлении образовательным учреждением;

- право на уважение своего человеческого достоинства;

- право на свободу совести, информации;

- право на свободное выражение собственных мнений и убеждений.

Нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством РФ в области образования прав родителей (законных представителей) в уставах образовательных учреждений, а именно:
- право на выбор формы получения образования;

- право на выбор образовательного учреждения;

- право на защиту законных права и интересов ребенка;
- право на принятие участия в управлении образовательным учреждением.

Нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством РФ в области образования в уставах образовательных учреждений прав работников, а именно:
- право на участие в управлении образовательным учреждением;

- право на защиту своей профессиональной чести и достоинства;

- право на свободу выбора и использования методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников;

- право на длительный отпуск сроком до одного года;

- право на сокращенную продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю;

- право на аттестацию.

К наиболее распространенным нарушениям в образовательных учреждениях всех типов и видов относятся: порядок разработки и принятии Устава, правил внутреннего трудового распорядка, образовательных программ и учебных планов, годовых календарных учебных графиков, иных локальных актов образовательного учреждения (нарушение ст. 32 Закона Российской Федерации «Об образовании»).
Образовательный ценз педагогических работников, обеспечивающих реализацию образовательных программ заявленного уровня и направленности, не всегда отвечает установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации требованиям.

Ограничивается право родителей (законных представителей) на выбор образовательного учреждения. Выявляются такие нарушения, как фактическая прикрепленность ребенка к школам по месту жительства. При зачислении в школу предъявляется требование предоставить паспорт одного из родителей для определения места жительства, что нарушает ст.5 Закона Российской Федерации «Об образовании», устанавливающую: «Гражданам Российской Федерации гарантируется возможность получения образования независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, места жительства». Законодательство Российской Федерации не допускает постановку осуществления данного права детьми в зависимости от регистрации по месту жительства и пребывания родителей, таким образом, отсутствие регистрации не может быть основанием для отказа в приеме в образовательное учреждение.
При приёме гражданина в образовательное учреждение последнее не знакомит его и (или) его родителей (законных представителей) с уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, основными образовательными программами, реализуемыми этим образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, что нарушает ст.16 Закона Российской Федерации «Об образовании».
В нарушение ст.9 ФЗ-124 от 24.07.1998 «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» отсутствуют в доступных местах списки органов государственной власти, органов местного самоуправления и их должностных лиц (с указанием способов связи с ними) по месту нахождения образовательных учреждений, осуществляющих контроль и надзор за соблюдением, обеспечением и защитой прав ребенка.
В отдельных общеобразовательных учреждениях неправомочно установлен конкурсный прием на обучение, что противоречит ст. 16 Закона Российской Федерации «Об образовании» и п. 46 Типового положения об общеобразовательном учреждении, в которых определен принцип общедоступности общего образования.
При осуществлении приема, перевода, отчисления в общеобразовательных учреждениях можно выделить ряд распространенных нарушений. При переводе обучающихся в следующий класс в протоколах педагогических советов и приказах учреждений фиксируется только количество учащихся в классе, а не фамилии (нарушение ст. 15 Закона Российской Федерации «Об образовании»).

Ограничиваются формы получения образования в образовательном учреждении - экстернат, получение образования в семье, самообразование, что нарушает ст. 10 Закона Российской Федерации «Об образовании». 
В приказах учреждений о переводе учащихся в следующий класс не указывается основание перевода, отсутствуют заявления родителей на перевод учащихся в другие образовательные учреждения.

Прием обучающихся для получения среднего (полного) общего образования производится по заявлениям поступающих, что противоречит ст.50, 52 Закона Российской Федерации «Об образовании», устанавливающего право родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей на выбор формы получения образования. При приеме гражданина в образовательное учреждение выявлялись случаи отсутствия заявления родителей (законных представителей), а также отсутствия разрешения учредителя о приёме детей в образовательные учреждения для обучения в более раннем возрасте (до достижения возраста шести лет шести месяцев), что нарушает п.2 ст.19 Закона Российской Федерации «Об образовании». 

В нарушение п.1.1. ст.16 Закона Российской Федерации «Об образовании» в ряде образовательных учреждений зафиксированы случаи приёма обучающихся в 10 классы (общеобразовательные, профильные, гимназические, лицейские) на конкурсной основе, на основании преимущественного права - имеющих высокий уровень развития и подготовки. 

Зафиксированы нарушения прав на получение обязательного общего образования несовершеннолетних обучающихся, выражающееся в незаконном отчислении (исключении). В нарушение п.7. ст. 19. Закона Российской Федерации «Об образовании» решение об исключении обучающегося, не получившего общего образования, принимается без учета мнения его родителей (законных представителей) и без согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
В дошкольных образовательных учреждениях зафиксирован ряд типичных нарушений, выражающихся в виде отсутствия или не соответствия законодательству Российской Федерации порядка комплектования определенного в уставах учреждений, в нарушение  п. 27, п.28 Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666.
В договорах, заключаемых между учреждением и родителями (законными представителями) детей, часто не указывается ответственность сторон, расчет размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей), за содержание ребенка, длительность пребывания в дошкольном учреждении, в нарушение требования п. 39 Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666. Также указывается обязанность родителей оказывать учреждению посильную помощь в реализации его уставных задач, что нарушает ст.1 Федерального закона от 11.08.95№ 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях", закрепляющего принцип добровольности оказания благотворительной помощи. Повсеместно содержание договора между учреждением и родителями (законными представителями) детей не соответствует муниципальным актам о порядке комплектования, перевода и отчисления в ДОУ. В нарушение п.39 Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666, выявлялись случаи отсутствия договоров между дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями).
В ряде дошкольных учреждений предельная численность контингента воспитанников превышает установленную лицензией на право осуществления образовательной деятельности.
Предельная наполняемость групп дошкольных образовательных учреждений превышает установленную п.32, п.33, п.34 Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666, численность обучающихся.

В рамках контроля качества и проверок по соблюдению законодательства в сфере образования при проведении государственной (итоговой) аттестации установлены следующие нарушения:

- допуск обучающихся к государственной (итоговой) аттестации в протоколах педагогических советов и в приказах учреждений осуществляется по количеству учащихся в классе, не пофамильно, что нарушает ст. 15 Закона Российской Федерации «Об образовании», устанавливающего, что «образовательное учреждение осуществляет индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ»;

- в протоколах педагогических советов и приказах учреждений о допуске к государственной (итоговой) аттестации отсутствует информация об освоении обучающимися образовательных программ;

- допускаются исправления отметок в журналах, которые не заверяются должным образом.

Кроме того, в нарушение п.15 Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 28.11.2008 № 362, приказы о допуске к итоговой аттестации обучающихся 9-х, 11-х классов не издаются.
Награждение похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» обучающихся осуществляется в нарушение Положения о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов и похвальном листе «За отличные успехи в учении».
Выявлялись случаи отсутствия в образовательных учреждениях приказов по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов, об утверждении составов экзаменационных комиссий, о расписании проведения государственных экзаменов, о проведении экспертизы, о порядке и сроках хранения аттестационных материалов. Также зафиксировано отсутствие протоколов проведения собраний с выпускниками 9-х и 11-х классов и их родителями по ознакомлению с нормативными правовыми документами, регламентирующими подготовку и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников.
В нарушение п.10.б Положения о порядке хранения, выдачи и учета документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 02.04.1996 №143, в письменных заявлениях о выдаче дубликатов аттестатов не изложены обстоятельства утраты документа об образовании, не соблюдаются сроки выдачи дубликатов аттестатов.

Выявлялись случаи несоответствия номеров бланков аттестатов об образовании, полученных в управлении образования, записям в книге учета бланков аттестатов об основном общем образовании, похвальных листов, книге учета бланков аттестатов о среднем (полном) общем образовании, золотых и серебряных медалей.

Установлены факты отсутствия актов по списанию испорченных аттестатов, что грубо нарушает п.7 Положения о порядке хранения и выдачи, учета документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 02.04.1996 №143.

В нарушение п. 4 Положения о порядке хранения и выдачи, учета документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 02.04.1996 №143, в книгах учета бланков аттестатов проставляется учебный, а не календарный год выдачи аттестатов, допускаются помарки, подчистки и исправления, которые не заверяются должным образом. В конце ежегодного списка выпускников отсутствует подпись лица, выдавшего аттестат.

Не издаются приказы о назначении ответственного за хранение, учет и регистрацию документов строгой отчетности. В должностных инструкциях не определяется ответственность директора или заместителей директора, что нарушает п. 5 Положения о порядке хранения и выдачи, учета документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 02.04.1996 №143.
При оказании образовательными учреждениями платных образовательных услуг не в полной мере прописываются вопросы организационно-правового обеспечения предоставления платных образовательных услуг. Не всегда они отражены в полном объеме в Уставе, что порой приводит к нарушениям законодательства и права граждан на образование. Выявлены случаи оказания платных образовательных услуг без заключения договоров, что не соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 05.07.2001 № 505«Об утверждении правил оказания платных образовательных услуг».

В ходе проведения инспекционных проверок осуществлялось консультирование руководителей и  специалистов органов местного самоуправления и образовательных учреждений различных типов и видов по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации в области образования. 
Проведение проверок и  рассмотрение обращений граждан позволило выявить нарушения по обеспечению реализации прав, социальных гарантий обучающихся и воспитанников и созданию безопасных условий обучения и воспитания. 
По фактам выявленных нарушений (или ситуаций, потенциально способствующих нарушениям) выданы предписания по устранению выявленных нарушений, проведена разъяснительная работа с органами местного самоуправления и  образовательными учреждениями, что позволило оперативно ликвидировать последствия выявленных нарушений, создать в образовательных учреждениях условия, препятствующие продолжению или повторению нарушений.
б). Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

В 2010 году эксперты и представители экспертных организаций, Службой по контролю в области образования Красноярского края к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

5. Действия Службы по контролю (надзору) в области образования Красноярского края по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий выявленных нарушений
Всего по результатам государственного контроля (надзора) юридическим лицам выдано 547 предписаний об устранении выявленных нарушений.

В прокуратуру Красноярского края направлена информация о фактах не исполнения организациями 11 предписаний.

В 2010 году в другие органы государственной власти, местного самоуправления, и организации направленно 156 сообщений о выявленных нарушениях.

На базе 13 районов Красноярского края проведены информационно-разъяснительные мероприятия для руководителей образовательных учреждений края, направленные на предупреждение нарушений обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами в области образования. 

6. Анализ и оценка эффективности организации и проведения надзора и контроля в области образования

В 2010 году проверки проведены в 553 образовательных учреждениях и органах местного самоуправления. 

Службой выявлено 6076 нарушений, направлено 547 предписаний. 
Из 547 предписаний исполнено 483, по 41 предписанию не истек срок исполнения. 
По фактам не исполнения предписаний вынесено 23 решения, о направлении информации в органы прокуратуры, направлены письма о неисполнении предписаний учредителям образовательных учреждений. Процент исполнения предписаний составляет 88 %, на аналогичный период 2009 года составлял 85 %.
Сведения статистических наблюдений, характеризующих особенности осуществления государственного контроля (надзора): 
1. Приложение 1. «Нарушения законодательства РФ в области образования муниципальными образовательными учреждениями Красноярского края по итогам проверок в 2010 году».

2. Приложение 2. «Данные о нарушениях законодательства РФ в области образования краевыми государственными бюджетными образовательными учреждениями начального и среднего профессионального образования по итогам проверки в 2010 году».
3. Приложение 3. «Данные о нарушениях законодательства РФ в области образования краевыми государственными бюджетными специальными (коррекционными) образовательными для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья по итогам проверок в 2010 году».
4. Приложение 4. «Нарушения законодательства РФ в области образования краевыми государственными бюджетными образовательными учреждениями для и детей, оставшихся без попечения родителей по итогам проверок в 2010 году».
5. Приложение 5. «Данные о нарушениях законодательства РФ в области образования органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования  Красноярского края за 2010 год».
6. Приложение 6. «Нарушения законодательства в области образования образовательными учреждениями Красноярского края (2009, 2010 годы)».
7. Выводы и предложения по результатам организации и проведения надзора и контроля в области образования
Приведенные в данном докладе нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в области образования не являются исчерпывающими и во многом обусловлены:

- недостаточной правовой грамотностью руководителей органов управления образованием и образовательных учреждений;

 - отсутствием должного контроля со стороны органов управления образованием за соблюдением законодательства в области образования, норм и правил организации образовательного процесса.

Служба по контролю в области образования Красноярского края обращает внимание глав городов и районов края, руководителей муниципальных органов управления образованием и образовательных учреждений, что необходимость устранения выявленных нарушений в установленные сроки и неукоснительное соблюдение законодательства Российской Федерации об образовании, - основное условие обеспечения качества образования и конституционных прав граждан на образование.
Соответствие деятельности органов управления образованием и образовательных учреждений законодательству Российской Федерации и Красноярского края в области образования требует:

1) провести необходимую работу по принятию муниципальных правовых актов и локальных актов образовательных учреждений в соответствии с компетенцией, определенной Законом РФ «Об образовании».
2) вести планомерную деятельность по обеспечению:
- своевременного внесения изменений и дополнений в уставы образовательных учреждений в соответствие с требованиями ст. 13 Закона Российской Федерации «Об образовании» и изменениями законодательства в области образования;

- соответствия основных и профессиональных образовательных программ государственным образовательным стандартам, учебных планов установленным требованиям;

 - устранения нарушений, связанных как с несвоевременным возобновлением лицензий на право ведения образовательной деятельности, так и осуществлением ее без лицензии.

Органам управления образованием необходимо обеспечить планомерный контроль за ведением документов строгой отчетности, соблюдением порядка учета, хранения и выдачи документов государственного образца об образовании в подведомственных образовательных учреждениях, исключить из практики выдачу документов государственного образца об образовании образовательными учреждениями, не имеющими лицензий, государственной аккредитации.
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